

萧山援藏医生王青伟载誉归来

他在“世界屋脊”护航生命516天

■记者 盛凤琴 通讯员 洪斐

“一年半援藏工作结束了,一段援藏行,一生西藏情。友情值得延续,恩情值得铭记,那曲,再见了……”12月16日下午4点06分,萧山区中医院医务科副科长、重症医学科副主任医师王青伟发了在西藏的最后一条朋友圈,满载着雪域高原人民的深深不舍和真挚祝福,踏上了回程之路。

当晚10点14分,飞机顺利抵达萧山。王青伟作为杭州卫健系统第十批援藏第一期专业技术人才中的一员,圆满完成既定工作,载誉凯旋,迎接他的是家乡人民满满的期盼。这位萧山医生在“世界屋脊”护航生命整整516天,而这段经历足以让他铭记一辈子。

坚守,树起浙江援藏铁军形象

在雪域高原上,每一位援藏医疗队员奉献、坚守,他们用精湛的技术能力和辛勤朴实的工作态度,彰显医者仁心,取得了斐然成果,使当地综合医疗能力得到显著提升,造福当地百姓,在藏族同胞心中留下永恒的记忆。

2022年7月,王青伟积极响应组织号召,来到那曲市,这个有着世界海拔最高城市称号的地方,平均海拔4500米,对口色尼区人民医院。他怀揣着医者的初心和使命,用行动赢得

了当地老百姓的口碑,获得了当地领导的肯定,被那曲市色尼区卫生健康委授予“援藏工作先进个人”称号,被中共那曲市委、那曲市人民政府评为“优秀援藏专技人才”。

王青伟刚到西藏那曲,就遭遇了西藏的“新冠”疫情,还没有完全适应高原气候的他,忍受着高寒、缺氧、低压、强风带来的不适,坚守在抗疫第一线。

他积极协助当地医生提高诊治能力,主动开展色尼区人民医院医护人员防护、核酸采样及现场突发疾病急救培训,完成清洁区及污染区规划、发热门诊新建及改造,开展线上防护培训,坚守24小时核酸采样点近30天,参与志愿核酸采样及医疗防护培训、带教及考核等工作,将浙江抗疫经验带上高原。

2023年3月,疫情刚刚结束又遇上了色尼区甲流高峰,大量患者特别是儿童涌入色尼区人民医院。王青伟挺身而出,指导开展医疗救治工作,即便自己也不幸“中招”,他依然坚守在岗位上,全力以赴保障群众健康,在此期间共收住并治愈30余例患者。

扎根,发挥专业特长助力那曲医疗

西藏那曲地广人稀,就医不像沿海地区那么方便,有的甚至需要2个小时以上的车程。为保障当地患者健

康及满足急诊患者就医需求,王青伟迫切地希望把萧山优质诊疗技术引入雪域高原。

当时,他所在的医院还没有急诊科,作为一名重症医学科医生,王青伟利用自身专业技能,牵头规划色尼区人民医院急诊室,给当地医院新建一个急诊科。开科建设,难度之大可想而知,设备、经费、人员都是问题。2023年7月1日,在经历了大半年的筹备后,色尼区人民医院急诊正式开科,这对当地百姓来说,代表在生命营救过程中多了一线生机,但是对于王青伟来说,身上的担子更重了。

有了急诊科后,他又把目光投向了120急救网络建设。有着丰富临床经验的他,在工作之余还承担起培训带教的任务,对基层卫生服务人员开展多批次的急救知识及技能培训,不仅满足了基层医务人员的学习需求,同时也获得了当地医疗人员的好评。

王青伟说:“今年那曲市举办了第一届急救技能比武,色尼区人民医院的尼顿获得了个人三等奖的好成绩,这是医院首次在各项比武中获奖。”言语间,比他自己获奖还开心。

在援藏一年半时间里,王青伟还积极拓宽收治患者的病种,如重度哮喘、急性心衰、AECOPD、消化道出血、大叶性肺炎伴呼吸、高血压急症……

2023年正是色尼区人民医院创建等级医院之年,王青伟作为医院医疗组副组长,负责落实核心制度及各级医疗操作规程,做到服务规范化、质量标准化。11月3日,色尼区人民医院正式挂牌二级乙等医院。

援藏期间,王青伟还为当地带去了区中医院“重塑人生脊梁”公益慈善项目,陆续有6批患者共计63人跨越山河来萧山就医,“抬头挺胸 重塑脊梁”。他还参与医疗队下乡巡回义诊,深入农牧区进行健康教育、体格检查和疑难病会诊,走遍了色尼区12个乡镇,成立后方专家工作站,开展“建立以基层卫生服务中心为主的儿童保健预防体系”,促进当地DDH患儿的早发现、早治疗工作……

王青伟说:“医疗援藏切切实实地给当地患者带去希望,为了让更多人受益,我们还扩充了浙江医疗援藏异地就医病种,增加了先天性髋关节发育不良伴脱位、股骨头坏死、膝关节退行性变三个病种,已经有24人受益。”山高路远,道阻且长,心之所向,行之将至。

随着医疗援藏深入开展,雪域高原之上将开出越来越多“健康”“幸福”之花,王青伟庆幸能为“世界屋脊”护航生命……而且萧山跟雪域高原的缘分故事还在持续进行中!



冬至暖心饺

12月19日,城厢街道团工委、城厢街道党群服务中心在屋里厢先锋骑手驿站联合开展“冬至暖心饺 送给赶时间的人”活动。现场,城厢党群志愿服务队的阿姨们分工协作包了许多圆鼓鼓的饺子。铺桌、擀面、和馅、包饺,现场温馨而和谐。随后,大家来到快递站点,将一盒盒饺子送到快递小哥手上。

首席记者 唐柯 通讯员 谭罗敏 马梦幻

闻堰街道陈湘华庭(东山陈)安置房摇号分房 467户闻堰人喜“提”新房

部分村民也在此次摇号分房队伍中。

早上7点,闻堰街道党群服务中心就已经热闹开了,现场秩序井然,人流涌动,入场、登记、摇号、确认,摇号工作有条不紊地进行着,在摇到各自心仪的房源后,大家开心地分享彼此的喜悦。村民华大伯就是其中之一。

上午9点多,华大伯夫妻拿着一张公证书走出会场,此次摇号分房,华大伯夫妇一下喜提3套新房,很是激动。他说:“两套是70平方米的,一套是140平方米,准备给儿子儿媳住一套,我们老两口住一套,还有一套准备出租。而且我们抽中的房子就在我们

老房子拆迁的地方,真有缘。”

原来华大伯是东山陈的老村民了,2016年华大伯积极响应政府号召腾房拆迁,时隔7年,他再次回到老宅原址,全新的陈湘华庭居民楼拔地而起,小区绿化、道路交通让华大伯赞不绝口。在摇号分房前,两夫妻特意去新小区转了转,看了看,畅想着未来的老年生活。

村民朱小姐同样对新房满怀憧憬,“老房子拆了以后,一直就在等这一天。我们分到了2套新房,对房子的户型和楼层都非常满意,新房的装修公司都已经定了,就等交房装修了。”

闻堰街道办事处城建办主任盛超说:“东山陈回迁安置工作一直以来是闻堰街道的民生大事,为了做好今天的新房摇号分房工作,我们也做足了准备,制定分房方案,提前布置场地,提前分配好摇号序号等。今年,对于闻堰人来说喜事连连,其实这次是闻堰今年第二次摇号分房,早在今年5月闻堰街道就对湘湖三期期房进行一次摇号分房,有286户闻堰人喜提新房。不仅如此,我们还打算在今年12月底进行山河安置房产分房摇号,让他们在年前都能分到自己的房子,红红火火过新年。”

从一纸蓝图到幸福交付 南阳安置小区分房396套

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王伊蓉)17日一大早,南阳街道安置房四期一号地块项目(湖竞云望城一区)开始分房。本次分房涉及381户村民,有70平方米、140平方米、190平方米三种户型,共抽取房源396套。

当天清晨6点,天气非常寒冷,南阳文体中心却已人头攒动,异常热闹。“我们接到通知今天分房,一大早就起来了,心里别提多高兴了!”参与分房的居民面带喜色,满心期待地来到现场。

“我今天特地穿了红色衣服来分房,希望有个好兆头,能分到一个好的楼层。”居民李阿姨兴奋地告诉记者。大家在工作人员的引导下按照流程签到、审核、核验、登记、确认……

现场秩序井然,氛围喜庆热闹。上午8点,正式开始分房顺序号抽签,安置房根据签到先后顺序,确定抽房顺序号。为确保安置房分配公平、公正、公开,此次分房采取公开抽签的方式——先抽取分房顺序号再抽取房号。同时,整个分房过程由湘湖公证处全程参与、全程监督,全过程摄像,确保回迁安置工作平稳、有序、顺利进行。

中午12点,安置户们按照上午抽取的顺序号依次上台抽号选房。“702、1202……”随着一声声楼号的确认信息喊出,大家忍不住为分到新房的村民鼓掌庆祝。“心情特别激动,今天运气不错,抽到了自己很喜欢、很心仪的楼层,特别开心。”第一个抽房

的俞大伯乐呵呵地说道。

俞大伯选择的是140平方米的户型,抽到了第12层,打算以后一家三口住。“心想事成啊!今天特地带了儿子来抽房,他手气不错,接下来就等着拿钥匙住新房了!”说起新房,高女士的脸上是止不住的笑意。

为迎接安置户们回家,确保分房工作顺利,南阳街道提前做好各项准备工作,第一时间成立了交通指挥组、签到登记组、引导组、顺序抽签组、监督组、应急维稳组、出口管控组、后勤保障组等工作组,现场工作精准高效。安居乐业是民生大事,回迁安置更是关系到民生福祉,承载着百姓的期待。

湖竞云望城一区共有12幢二类高

层住宅、1幢物业办公用房及相关配套用房,由绿城代建,地上14层,地下1层,总建筑面积约18万平方米,住宅面积约11万平方米。项目设置住宅741套,共3种户型,其中70平方米户型78套、140平方米户型419套、190平方米户型244套。

湖竞云望城一区项目充分考虑居民实际需求,打造了开阔的娱乐健身区域、丰富的绿化植被覆盖和友好的公共休憩空间,小区内整体环境优美,各类设施配套完善,实现了功能分区,能满足居民日常生活和户外活动需求。从一纸蓝图到幸福交付,从追梦生活到乐享居所,拆迁户们分新房、搬新居,开启全新的生活。

萧山国际机场开通 杭州-迪拜全货机航线

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 李娜 陈文)12月18日,杭州-迪拜全货机航线开通运营,航线由圆通航空执飞,初期计划每周执飞三班。这是萧山国际机场今年新开的第8条国际全货机航线。

首航的YG9049航班于当天凌晨04:41起飞,为波音B767机型,装载服装、汽车配件等45吨货物,前往迪拜。迪拜是中东最大的经济金融中心,被称为中东和北非地区的“贸易之都”。以往杭州至迪拜货物需中转广州等第三地,运输时长在20小时以上,随着直飞航线的开通,时间将缩短至14小时,物流效率显著提升。

首航当日,萧山国际机场密切关注当日航班执飞情况,优先安排国际货站近机位。在收到货站出库交接单后,作业人员第一时间与货站出库人员核对货物情况,抽派业务骨干协调货物进仓、组装等作业环节,确保货物安全、高效出运。

随着杭州-迪拜全货机航线的开通,进一步填补杭州与中东地区航空货运航线的空白,搭建起与中东地区经贸往来的高效便捷的空中通道,助力“浙江货浙江走”,推动浙江高水平开放与高质量发展。

据统计,今年以来,萧山国际机场已开通至比隆、芝加哥、布达佩斯、阿姆斯特丹、墨西哥城等货运航线,截至11月,国际货运量同比增长3.7%。

警民携手勇救落水人员

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公宣)12月19日,区公安分局和区见义勇为基金会联合举行表彰仪式,授予张磊磊、李广“萧山区见义勇为积极分子”称号,并为其颁发荣誉证书和奖金。前不久,他们因参与营救落水人员而被点赞。

事发当天,南阳派出所接群众报警称,美女坝西南方江中有一艘小船被浪打翻,船上有3名男子落水,需要救援。情况紧急,派出所警力立即赶赴现场。同时,综合指挥室调取相关监控,搜寻落水人员的具体位置。

现场,3名落水人员随着江浪不断起伏,越漂越远,救援难度较大。救援警力携带救援装备,深一脚浅一脚地沿着滩涂,往江中心跑去。危急关头,热心群众张磊磊、李广驾驶小船加入救援。他们冒着凛冽的江风,在湍急的江水中努力接近落水人员,最终成功将3人救上小船并靠岸。随即,救援警力也迅速上前接应,警民合力将落水人员安全转移到了岸上。

因救援及时,落水人员并无大碍。据了解,他们是钓鱼爱好者,相约一起到钱塘江垂钓,谁知突遇风浪不慎翻船,全部落水。巧的是,参与救援的张磊磊和李广也是钓鱼爱好者,发现险情后,他们第一时间开展救援行动,危情才得以化险为夷。

91岁高龄老人走失 戴村群鹰救援队顺利救出

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 任舒婷)前几日的一个晚上9点30分,寒夜,戴村群鹰救援队长的手机响起,在戴村郁家山下村附近,有一位91岁的老人走失,请求群鹰救援队搜寻。接到求助信息后,群鹰救援队第一时间召集队员集合,搜集失踪人员相关信息特征。

在现场的队员们分头行动,负责监控的、地面搜索的队员仔细搜索着老人出现的每一个节点。通过“天网”,最终锁定了老人会出现的区域,大家分头进行全方位地面搜索。历经3个多小时,经过大家不懈努力,终于在一大片苗木地的一间废弃管理用房里发现了颤抖的老人。此时正是午夜12点。

通过初步检查,老人身体无大碍。通知家属后,队员们将老人搀扶出苗木地。

公交司机出手 快递1小时找回

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 任维彰 赵丽萍)“真的太谢谢师傅帮我找回快递了。”近日,小杨物流的小张师傅来到萧山公安,亲手把一面锦旗送到车队,想要感谢公交司机戚颖哲师傅的热心帮助。

事情发生在11月30日晚上6点左右,据小张师傅回忆,“当天收的快递比较多,忙完手里的工作他就急着赶回物流中心。在核对分拣的时候,发现少了一件。我马上沿途找,可是毫无收获。当时我非常着急,如果快递弄丢了,顾客不能及时收到,那就麻烦了。”

就在毫无头绪的时候,物流中心负责人电话联系到了小张师傅,“快件找到了,就在瓜沥公交站,是开车路过的公交司机帮忙捡的。”

在车队,经过工作人员的核实登记,工作人员将快递归还给了小张师傅。见到失而复得的快件,小张师傅内心非常感激,“以为丢了找不回,没想到一个小时不到就找回来了,幸亏遇到戚师傅这样的好司机!”

女子遭遇代购骗局 民警紧急止损

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公宣)近日,周先生(化姓)来到北干派出所,向民辅警送上一面印有“人民警察为人民 雷霆追赃显神威”的锦旗,感谢他们尽职尽责帮家人追回全部被骗资金。

不久前,周先生的妻子程女士(化姓)结识了一名自称做海淘代购的网友,对方表示,自己身在国外,可以帮程女士代购相关商品,程女士信以为真。

然而没过多久,对方发邮件称货物被当地海关扣押,需要缴纳“清关费”,程女士便向其提供的账号转账了12900元。后续,对方又称需要委托当地律师去处理,让程女士继续转账,程女士这才意识到被骗。

接警后,北干派出所迅速启动紧急止付工作,反诈队员通过分析研判,快速查明被骗资金流向。通过多方联动,警方终于将程女士被骗的资金悉数追回。

警方提醒,海淘代购存在风险,应尽量选择正规渠道,并通过安全的第三方支付平台完成支付,同时要注意保存好聊天记录、交易记录等信息,一旦遇到可疑情况或不幸被骗,及时拨打96110向警方求助。